









Депутаты в Уругвае «играют с огнем»

Нижняя палата парламента Уругвая одобрила законопроект, легализующий продажу марихуаны. Если, как ожидается, закон поддержит верхняя палата, то Уругвай станет первой страной в мире, где можно будет легально выращивать, продавать и потреблять этот наркотик.

ЭВРИКА!

Источник энергии будущего

Гидрат метана в ближайшем будущем вполне способен стать одним из основных источников энергии — по словам ученых из США и Японии, остается только разработать способ промышленной добычи топлива.

Гидрат метана — кристаллическая форма природного газа — «хранится» на дне океанов и в Арктике. Японцы уже провели успешный эксперимент по добыче газа недалеко от полуострова Ацуми и в течение 10 лет собираются сделать добычу гидрата метана промышленной.

Поможет робот Atlas

Последняя разработка инженеров компании Boston Dynamics — робот Atlas (или Agile Anthropomorphic Robot) — очень похож на Терминатора. Но есть одно принципиальное отличие: Atlas — робот мирный и завоевывать весь свет не собирается.

АСОБЫ

Аун Сан Су Чжи — символ надежды для всего света

Так вядомаму ўсяму свету апазіцыянерку з М'яньмы назваў генеральны сакратар ААН Пан Гі Мун. Сан Су Чжи — прыклад таго, як трэба змагацца за свабоду.

За дэмакратыю ў сваёй краіне Сан Су Чжи змагалася больш за 15 год, і гэтая барацьба яшчэ не скончылася. Яна нарадзілася ў 1945 годзе ў горадзе Янгон. Яе бацька быў вядомым грамадскім, палітычным і ваенным дзеячам, які спрычыніўся да атрымання Бірмы (калініяльная назва М'яньмы) незалежнасці. І нават узначаліў пераходны ўрад, але ў 1947 годзе ён разам з іншымі сябрамі часовага ўрада быў забіты. Дзень яго смерці ў М'яньме адзначаецца як дзень незалежнасці краіны.



Сан Су Чжи ў Вялікабрытаніі.

У сваёй дзейнасці Сан Су Чжи абавіралася на будызм, вучэнні Гандзі і Марціна Лютэра Кінга. У 1988 годзе яна сфарміравала адзіную апазіцыійную платформу "Нацыянальная дэмакратычная ліга". Папулярнасць Сан Су Чжи стала рэальнай пагрозай для ваеннай хунты. І ў 1989 годзе яна была арыштавана і заключана пад хатні арышт. Агульна пад хатнім арыштам яна была 15 год з кароткімі перапынкамі, яе арыштоўвалі 10 разоў. Дзеці і муж жылі ў Англіі. Улады М'яньмы забаранялі ўезд яе сям'і ў краіну, нават калі яе хворы на рак муж хацеў прыехаць і развітацца з жонкай. Улады спецыяльна не давалі мужу візу, жадаючы, каб Сан Су

Чжи абапіралася на будызм, вучэнні Гандзі і Марціна Лютэра Кінга. У 1988 годзе яна сфарміравала адзіную апазіцыійную платформу "Нацыянальная дэмакратычная ліга". Папулярнасць Сан Су Чжи стала рэальнай пагрозай для ваеннай хунты. І ў 1989 годзе яна была арыштавана і заключана пад хатні арышт. Агульна пад хатнім арыштам яна была 15 год з кароткімі перапынкамі, яе арыштоўвалі 10 разоў. Дзеці і муж жылі ў Англіі. Улады М'яньмы забаранялі ўезд яе сям'і ў краіну, нават калі яе хворы на рак муж хацеў прыехаць і развітацца з жонкай. Улады спецыяльна не давалі мужу візу, жадаючы, каб Сан Су



Падчас сустрэчы з прэзідэнтам ЗША Баракам Абамам.

Чжи выехала за мяжу сама. Яна адмаўлялася, бо была ўз'яўлена, што ўлады яе больш ніколі не пусцяць назад. Па сутнасці, яна ахвяравала сваё прыватнае жыццё краіне.

Разам з тым улады праводзілі рэпрэсіі супраць насельніцтва, будыйскіх манахаў, студэнтаў. Краіна знаходзілася ў міжнароднай ізаляцыі. Але ізаляцыя і прэсінг з боку міжнароднай супольнасці прывялі да таго, што ў 2010 годзе Сан Су Чжи была вызвалена. Упершыню за 10 год яна змогла сустрэцца са сваімі дзецьмі. На працягу двух апошніх год Сан Су Чжи змогла наведаць заходнія краіны, дзе яе сустракалі як волькі сімвал барацьбы за свабоду.

Павел УСАЎ.

ТАМ, ГДЕ ДИКТАТУРА

Ох уж эти «сяо сань»!

Как любовницы разоблачают коррумпированных китайских чиновников

В Китае возникает новый тип разоблачителей — бывшие любовницы высоких чиновников. Очередной его представительницей стала 26-летняя Ци Иннань. По ее словам, в конце прошлого года она обнаружила, что ее жених, влиятельный пекинский партийный чиновник, был женат все то время, пока они были вместе, и что у него есть сын-подросток.

За последние недели Ци опубликовала в интернете сотни фотографий, дающих редкую возможность посмотреть на жизнь чиновника центрального аппарата китайской власти. Несмотря на свою скромную зарплату, этот человек, по-видимому, мог дарить своей любовнице дорогие машины, водить ее за покупками в Прага и класть ей в кошелек по 1000 долларов в день.

«Я никогда не думала, что человек, которого я так любила, которому давала столько любви, с которым прожила четыре года, однажды станет моим врагом», — заявила Ци. — Ужасно пережить такое». Партийные чиновники много лет считались неприкосновенными, однако теперь свидетельства их слабостей регулярно попадают в интернет. Правительственные цензоры часто пытаются с этим бороться, однако одновременно с этим новое руководство страны в последнее время стало показательно выгонять чиновников (обычно не слишком высокопоставленных), замешанных в скандалах, стараясь таким образом доказать, что оно серьезно относится к борьбе с проступками госслужащих.

В мае видный чиновник энергетического ведомства Лю Тенань лишился работы, после того как его бывшая любовница заявила журналистам, что он выманил у банков 200 миллионов долларов. В прошлом году в интернет попала видеозапись, на которой секретарь райкома партии из Чуцина Лэй Чжэнфу занимался сексом с любов-

ницей. Люю пришлось уйти в отставку. Ци Иннань говорит, что ее бывший любовник — это Фань Юэ, заместитель директора Государственного архивного управления. Сейчас в отношении него ведется расследование, утверждает его сотрудник, давший комментарий на условиях анонимности. Известный китайский блоггер Чжу Жуйфэн, разместивший на своем сайте фотографии и видеозаписи Ци, утверждает, что он в прошлом месяце говорил с Фанем. Тот сказал ему, что он потратил на Ци не так много, как она заявляет. По его словам, сумма была меньше 1,7 миллиона долларов, но больше 500 тысяч. «Она — плохой человек, слишком жадный», — цитирует Фаня блоггер. — Я с ней не смог справиться, и мне пришлось ее бросить».

Политические скандалы вокруг любовниц, которых в Китае называют «сяо сань» — «малень-

кими третьими», стали настолько обычным делом, что официальная партийная ежедневная газета в мае посвятила им редакционную статью, в которой подчеркнула, что в борьбе с коррупцией страна не может полагаться только на брошенных женщин. «Уже поговаривают, что антикоррупционные ведомства любого уровня справляются с делом хуже, чем отвергнутые любовницы», — говорится в статье, вышедшей в «Женьминь Жибао». — Хотя это и шутка, но она отражает серьезный вопрос: на кого можно опереться, чтобы противостоять коррупции? Этот вопрос приобрел дополнительную актуальность, когда пришедший к власти в марте Си пообещал искоренить коррумпированных чиновников как на высшем, так и на низшем уровне, или, по его собственному выражению, «и тигров, и мух».

СЛЫШАЛИ?

Секс-пленка Моники Левински

В руки западных журналистов попала аудиокассета, в которой было записано послание Моники Левински 42-му президенту США Биллу Клинтону. 22-летняя стажерка Белого дома уговаривает главу государства пойти с ней на randevu. Впоследствии эта интрижка чуть не стоила Клинтону президентского кресла, сообщает Radar Online.



У нямецкім горадзе Ільменау, што ва Усходняй Германіі, у бары «Robots Bar and Lounge» гасці абслугоўвае рэбят-бармен, яго імя Карл.

СВЕТСКАЯ ХРОНИКА

Герцогиня Кембриджская и первая леди КНР вошли в список самых стильных знаменитостей

Американский журнал Vanity Fair в очередной раз обнародовал список самых стильно одевшихся людей в мире. Уже в четвертый раз в него попала супруга британского принца Уильяма — герцогиня Кембриджская Кейт, родившая на прошлой неделе сына.

Как отмечает издание, иконой стиля Кейт считает мать своего мужа — принцессу Диану, со-

общает ИТАР-ТАСС. Среди самых запоминающихся нарядов герцогини в 2013 году журнал назвал бледно-розовое пальто от Александра Маккуина и такого же цвета шляпку, в которых она появилась в июне на параде в честь Дня рождения королевы Елизаветы II. В этом году в список Vanity Fair, в котором знаменитости не распределены по местам, также

Развлекательные каралеуэскі пацулунак

Каралева Паола цалуе караля Бельгіі Альберта Другага пасля перадачы ім улады сыну Філіпу.



Шаолиньский буддистский монастырь в Китае — колыбель боевых искусств. Именно в этом монастыре зародились практически все боевые искусства, а про навыки боя шаолиньских монахов ходят легенды.





